

Служба «01» сообщает

## Новогодние пожары

Анализируя оперативную обстановку с пожарами на территории Прибайкальского района за 2010 г., Государственная противопожарная служба сообщает, что в целом по району наблюдается рост числа пожаров. За прошедший год в нашем районе зарегистрировано 63 пожара, что на 4 случая больше, чем за 2009 г. В огне уничтожено 56 строений и 6 единиц техники. Погибли 5 человек и 2 получили травмы. Правда, при этом снизилась сумма материального ущерба, которая составила более 5 млн. рублей.

Наибольшее количество пожаров, по местам их возникновения, произошло в жилом секторе - 48 случаев. Также случались пожары и на объектах торговли, в лечебно-оздоровительном учреждении, на промышленных предприятиях и прочих объектах.

Рассматривая причины пожаров, нужно отметить, что наибольшее их количество произошло вследствие нарушения и невыполнения правил пожарной безопасности при эксплуатации электроустановок. По этой причине в минувшем году произошло 17 пожаров. Растет количество пожаров по причине умышленных поджогов - 14 случаев. Неосторожное обращение с огнем вызвало 14 пожаров, именно по этой причине погибли люди. В результате детской шалости с огнем за прошедший год произошел 1 пожар, по сравнению с 2009 г. на 4 пожара меньше, что, конечно, радует.

12 пожаров произошли по причине нарушения и невыполнения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей. Хотим обратить внимание всех владельцев и арендаторов домов и квартир, в которых имеются отопительные печи, что число пожаров по этой причине растет с каждым годом. Уже в начавшемся, в период новогодних праздничных выходных, с 1 по 11 января, по этой же причине, произошло 3 пожара:

Так, в ночь на 1 января из-за перекала печи произошло возгорание межкомнатной перегородки у жителей частного дома в с. Нестерово, пожар удалось вовремя ликвидировать.

3 января полностью сгорела квартира в 2-х квартирном жилом доме в с. Турка.

6 января, также из-за перекала печи произошло возгорание потолка в частном доме в с. Ильинка, работникам пожарной службы удалось спасти дом, но из-за пожара был поврежден потолок. Материальный ущерб, нанесенный пожарами, устанавливается.

И еще один пожар произошел 7 января - у жителя с. Халзаново полностью сгорел автомобиль марки ВАЗ-21033, причины и ущерб устанавливаются.

**Хочется еще раз предупредить жителей нашего района о соблюдении элементарных правил пожарной безопасности в быту. Будьте предельно бдительными при применении открытого огня, соблюдайте меры предосторожности при курении. Не допускайте эксплуатацию отопительных печей, имеющих трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки и отступы от сгораемых конструкций. Не допускайте топку углем печей, не предназначенных для этой цели. Соблюдайте меры предосторожности при использовании бытовых, осветительных и электронагревательных приборов. Производите монтаж электрических сетей только силами квалифицированных специалистов. Не допускайте загромождение подъездов к источникам противопожарного водоснабжения, запасным эвакуационным выходам и наружным пожарным лестницам.**

**Н. УДОВИЧЕНКО,**  
инструктор по противопожарной профилактике  
8-го Прибайкальского отряда ГПС РБ.

## Налоговая разъясняет Новые формы отчетности 2-НДФЛ и 3-НДФЛ!

Межрайонная ИФНС России №6 по РБ сообщает об утверждении форм и рекомендаций по заполнению сведений по форме 2-НДФЛ и 3-НДФЛ (приказы ФНС России №ММВ-7-3/611@ от 17.11.2010 г. и №ММВ-7-3/654@ от 25.11.2010 г.). Сведения по доходам физических лиц за 2010 г. предоставляются в налоговый орган по новым формам.

Напоминаем, что на основании п.2 ст. 230 НК РФ на налоговых агентов возложена обязанность по представлению в налоговый орган по месту своего учета сведений о доходах физических лиц за 2010 г. по форме 2-НДФЛ не позднее 1 апреля 2011г. В случае непредставления или несвоевременного пред-

ставления сведений размер штрафных санкций составит 200 рублей за каждую не представленную справку.

Физические лица, получившие доход от реализации имущества (домов, квартир, земельных участков, транспортных средств, ценных бумаг и иного имущества), сдачи в аренду помещений, дарения имущества, выигрыши, лотереи на основании п. 1 ст. 229 НК РФ обязаны представить налоговые декларации по доходам за 2010 г. по форме 3-НДФЛ не позднее 30 апреля 2011 г. В случае несвоевременного представления декларации сумма штрафных санкций составит не менее 1000 рублей.

Всю подробную информацию Вы можете узнать на сайте УФНС России по Республике Бурятия: [www.r03.nalog.ru](http://www.r03.nalog.ru), а также по телефонам:

- Баргузинский район - (8-301-31) 41-904.
- Курумканский район - (8-301-49) 41-152.
- Прибайкальский район - (8-301-44) 42-026.

## Человек в истории повседневности, или Ещё раз о российском патриотизме

В районной газете «Прибайкалец» от 24 декабря 2010 года № 51 под названием «Это наша история, и будем ею гордиться» была опубликована статья читателя Е. Шульгина, которая в корне исказила основную идею исследовательской работы «Наследники Ямато». Я постараюсь кратко и предметно донести свою авторскую позицию, не отвлекаясь на частно-

инством человека. Чтобы сохранить это достоинство, от человека требовалось немало жизненных сил.

Что такое патриотизм?

На это понятие ссылаются и им прикрываются все, кому не лень. Стороны, занимающие совершенно противоположные позиции, трубят о патриотизме и потребностях Отечества. Нужно различать псевдопатриотизм, когда разрывая рубаху на груди, мы выясняем: кто на кого напал полвека спустя и чего они ещё, бывшие враги, замышляют против нас. Но есть подлинный патриотизм, как нравственный принцип, основанный на гуманизме, который возвышает человека и народ, направляет его на сохранение культурно-исторического наследия, на обихаживание своей Малой Родины, и этот принцип не вырождается в психологию национальной исключительности и недоверия к чужакам. Кстати, те же японцы во время известных событий 1904-1905 годов восхищались героизмом русских моряков, а в честь погибшего адмирала Макарова были написаны проникновенные поэтические строки. Пленные японцы у местных жителей и представителей власти вызвали разные чувства: и обиду, и жалость, и сострадание, но только не ненависть, и это нормально. Неужели мы, Великая страна, победившая фашизм, могли уподобиться III Рейху, которые уничтожили миллионы военнопленных в концлагерях?

Сегодня, и это надо признать, официальный Токио довольно сдержанно высказываются в отношении так называемых «северных территорий», хотя отдельные крикуны-политиканы, а разве у нас их нет, требуют вернуть всё и сразу?

Никогда в российском патриотизме не было и не может быть нелюбви к другим народам, как и к нам не может быть недоброжелательности со стороны любого народа. Роль, что пытаются посеять между ними, к народам никакого отношения иметь не может.

**С уважением, Н. ФИЛАТОВА,**  
учитель истории Туркинской  
общеобразовательной школы.

ПИСЬМА  
«Прибайкальца»



«объявил», какие могут быть сомнения на этот счёт? И кому вы, читатель Е. Шульгин, доказываете очевидную разницу между этими словами, непонятно.

По поводу «выискивания» тем для исследования. В истории, как известно, нет неинтересных тем и вопросов, которые она ставит перед нами, множество. Целью моей работы, заметьте, была не история советско-японских отношений, а отражение быта военнопленных японцев в условиях иной национальной и культурной среды.

За основу своего исследования я взяла историю повседневности, куда входят обычное ежедневное существование во всём, что окружает человека: его быт, среда, культурный фон, где складывается представление о добре и зле. Именно в анализе повседневной жизни - ключ к разгадке: как люди могли выживать и сохранять человеческое достоинство в экстремальных условиях революции, войн, террора, послевоенной разрухи? Неверно представлять себе эти трагические эпохи, как сплошную цепь несчастий. И в эти периоды люди дружили, любили друг друга, воспитывали детей, устраивали свой быт. На примере конкретных судеб удаётся понять, как люди приспосабливались и как могли непостижимым образом побеждать естественный страх, и тогда содержанием повседневности становились подвижничество и героизм, как это было в годы Великой Отечественной войны. Для поколений, чья жизнь протекала на фоне войны, голода, страха, спокойный быт ассоциировался не с тупой сытостью и духовным убожеством, а с миром, покоем и досто-

Моя родословная

## История моей прабабушки Софии продолжается в детях, внуках и правнуках



Моя  
бабушка  
Эля

Моя  
прабабушка  
София

Мой дед  
Федор

Я, Артур

**ПОЗНАКОМЬТЕСЬ!**

21 января 2011 года мы отмечаем юбилей нашей долгожительницы Лейнвебер Софии Андреевны. Моя прабабушка живет в с. Баянгол Закаменского района Республики Бурятия. Все жители села знают эту труженицу, знают, какой это замечательный и отзывчивый человек. Все знают о большой и крепкой семье Лейнвебер, но никто не знает, что история их начинается в Швейцарии, с 1850-х годов. Восстанавливая связь времен в моей родословной, я много беседовал с ней, много интересного узнал из её рассказов, история моей семьи - отпечаток исторических событий.

Рассматривая основные вехи истории России, я сделал вывод о том, что моя семья является непосредственным участником многих из них: самодержавная Россия, революция 1917 г., Гражданская война, Великая Отечественная война, освоение целинных и залежных земель и др. события. Моя прабабушка обратила моё внимание на документы, имеющие огромную историческую и семейную ценность. Составляя родословную вместе с мамой Лейнвебер Маргаритой Фёдоровной, бабушкой Ивановой Элей Ивановой и дедушкой Лейнвебер Фёдором Ивановичем, я проследил важнейшие этапы жизни каждого звена цепочки моего немецкого рода, оценил стойкость, силу и мужество своих родоначальников, познал сущность и высокую цену своей жизни и жизни своих близких. Результаты исследования меня поразили, насколько полной оказалась история моей семьи, которой можно гордиться.

Моя семья - моё прошлое и настоящее. Из-за постоянных войн между Пруссией и Францией в 1856 - 1870 гг. немцы переселялись в Россию. Так переселилась семья моей прапрабабушки Софии из Швейцарии в Россию.

...Где - то в далеком 1895 году переселенцы из Швейцарии София (моя прапрабабушка по женской линии родства) и Давид Кай(гер) поженились и в 1896 г. 7 февраля у них родилась дочь Альвина, которая в 1913 году вышла замуж за Шлейнинг Андрея Андреевича (1895-1930), и у них родилось четверо детей: Альвина (29.10.1914), Доротея, Адольф (1923), Мина (1926), в Саратовской области, с. Базель в 1921 г. 21 января родилась моя прабабушка София, которую назвали в честь бабушки по матери. И поныне имя София в семье наследуется, его носит внучка моей прабабушки, сохраняя память вековой истории. Много интересного прабабушка поведала мне о жизни предков на Волге. Она рассказала о яблоневых садах, растущих на плодородных землях по левому берегу реки, которыми владела их семья, о чем свидетельствует старинное фото семьи 1932 года.

Шли годы... В 1941 году по Указу Президиума Верховного совета СССР все лица немецкой национальности были сосланы. Для их расселения определялись районы суровой Сибири. А в 1944 г. часть из них отправили в п. Баянгол Закаменского района Бурятской АССР - в место поселения, куда были сосланы немцы (по националь-

ному признаку) в трудовую армию на работы в шахте по добыче вольфрама и молибдена. Там моя прабабушка София Шлейнинг вышла замуж за Лейнвебер Ивана Андреевича (14.02.1926 - 12.04.2008), и у них родились дети: мой дед Федор (21.05.1950), Николай (27.09.1951), Эля (22.10.1953), Александр (22.12.1956 - 11.08.2001), Андрей (06.08.1958). Семья стала большой, да и жить стало легче, когда признали право немцев на реабилитацию.

Прабабушка София поведала мне о семейном таланте к музыке. И, правда, оказалось, что все члены семьи играют на музыкальных инструментах, чувствуют и любят музыку. Моя прабабушка рассказала о благородной, состоятельной, интеллигентной семье, в которой росла. Также поведала о печальных и потерях, которые коснулись ее родных в разные исторические периоды... Они всю жизнь трудились, стремились к лучшему, любили и страдали, переживая болезни, голод, нищету, смерть близких, ссылки, репрессии, гонения. Тяжело им было носить страшное имя «врагов народа».

История семьи продолжается, подарив новому поколению великое богатство рода...

Теперь у старшего сына Фёдора Ивановича и Нины Даниловны есть дети - Маргарита, Лидия, Данил, и внуки - я, Артур и моя сестрёнка Лизонька. У Николая и Ольги есть дети Элина и Сергей. У Эли и Александра Васильевича дети - Татьяна и Елена, внуки - Евгений, Ксения, Иван и Александрина. У Александра и Ольги Александровны есть дети - Ольга и Николай, внуки - Арина и Мария. У Андрея и Ольги Иннокентьевны есть дети - Иван и София, внук Иван.

Такова история моей семьи. Я очень люблю моих родных. В истории семьи есть отпечаток исторических событий, а значит история моей семьи - это история моей страны. Историю семьи продолжим мы...

За все трудности, лишения, печали и тяготы Вас, моя дорогая долгожительница, моя любимая прабабушка, жизнь наградила хорошими, трудолюбивыми детьми, внуками, которые радуют Вас своими успехами, правнуками, которые будут беречь богатую историю семьи, чтить своих предков, история семьи никогда не забудется. Историю семьи предстоит продолжить нам...

**С поздравлением и пожеланиями  
здоровья, правнук Артур.  
с. Ильинка.**